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Dr. Perényi István, Fejér megyei gyökerekkel rendelkező kollégánk 1954-ben szerzett állatorvosi 

diplomát. Városi állatorvosként sokszor igen zord körülmények között vette fel a küzdelmet a járványos 

betegségekkel, a megalakuló Állategészségügyi Állomás munkájában is részt vett, majd bő 30 évet 

töltött a székesfehérvári Kossuth Mgtsz. ellátó állatorvosaként. Itt a segítségével az ország egyik 

legjobb gazdasága jött létre, mely – túlélve a mezőgazdaság legújabb kori hullámhegyeit és völgyeit – 

átalakulva ma is hatékonyan működik. 

 

Fehérváriként nem csak a helyi állatorvosi életbe kapcsolódott be, de – minthogy fiatal korától kezdve 

szenvedélyesen fotózott - alkalma nyílt megörökíteni városa modernkori történetét. Városszerte a 

forradalmi események fotósaként ismert Perényi dr. talán leghíresebb sorozata a városháza erkélyén 

álló Justicia szoborról és az igazság jelképét elpusztító szovjet tankról készült. Fotósorozata megörökíti 

’56 legfontosabb eseményeit: lelkes tömeget a városháza előtt, a Szent István szoborra 

felkapaszkodott, zászlót lengető embereket, asszonyok tüntetését, a néma tüntetés kongóan üres 

utcáit; és egy különösen jelképes kép, amelyen a levert Kossuth címer látható, amit valaki a 

megfeszített Krisztus lábához helyezett. A fényképek természetesen ekkor nem kerülhettek 

nyilvánosságra, gondosan elrejtve, egy fotel aljára erősítve várták az idők jobbra fordulását. 

Szuggesztív fotói minden írásos emléknél jobban átadják a forradalom és a megtorlás időszakának 

hangulatát a következő nemzedékek számára. Számos publikáció, cikk, történelmi kiállítás 

megrendezéséhez járult hozzá képeivel.  

Perényi dr. fotóművészeti tevékenységét a Magyar Fotóművészeti Alkotócsoportok Országos 

Szövetsége (MAFOSZ) többszörösen díjazta. Magas kora (92 év) ellenére ma is aktívan fényképez, részt 

vesz a város közösségi életében, a megyében dolgozó állatorvosok közösségének megbecsült tagja.  

Az odaítélő bizottság nevében az érmet és az ezzel járó emléklapot az ÁTE Baráti Kör CT 2023. 

szeptember 13-i találkozóján Kollégánknak dr. Varga István adta át. 

 


